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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 
Η εκπαιδευτική πορεία ενός παιδιού είναι συνυφασμένη με την κοινωνικοσυναισθηματική 

του εξέλιξη, τις μαθησιακές και σχολικές του εμπειρίες αλλά και με τη στάση και τις 

προσδοκίες των γονέων. Στη διεθνή βιβλιογραφία, φαίνεται η αποδοχή των γονέων να 

διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο ρόλο στην κοινωνικοσυναισθηματική εξέλιξη ενός παιδιού, 

πολύ περισσότερο στα παιδιά με Μαθησιακές Δυσκολίες.  

Σκοπός της παρούσας έρευνας είναι να διερευνηθεί εάν η αποδοχή ή μη, των γονέων για τις 

Μαθησιακές Δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους, επηρεάζουν την 

κοινωνικοσυναισθηματική τους εξέλιξη και κατά συνέπεια την ακαδημαϊκή τους επίδοση και 

πορεία. Προκειμένου να επιτευχθεί ο σκοπός της έρευνας αποφασίστηκε να ακολουθηθεί η 

ποιοτική μεθοδολογία με κύριο ερευνητικό εργαλείο την ημιδομημένη συνέντευξη. 

Συμμετείχαν επτά μητέρες και ένας πατέρας παιδιών, τα οποία εμφανίζουν Μαθησιακές 

Δυσκολίες. Η επεξεργασία του υλικού που συγκεντρώθηκε από τις συνεντεύξεις έγινε με τη 

μέθοδο ανάλυσης του περιεχομένου.  

Από την ανάλυση των συνεντεύξεων διαφάνηκε ότι οι γονείς έχουν αποδεχθεί τις 

Μαθησιακές Δυσκολίες των παιδιών τους και εκδηλώνουν την υποστηρικτική στάση τους με 

συναισθηματική ζεστασιά και κατάλληλη ψυχοπαιδαγωγική πλαισίωση για την εξέλιξη τους 

παιδιού τους. Εξαιρετικά σημαντικός αναδείχθηκε και ο ρόλος του/ης ειδικού παιδαγωγού 

που συνεπικουρεί και διευκολύνει το παιδί στην κοινωνικοσυναισθηματική του εξέλιξη. Η 

αποδοχή διαφάνηκε να διασφαλίζεται και μέσα από την παραδοχή πως ο ίδιος ο γονέας 

παρουσίαζε αντίστοιχες ή παρόμοιες δυσκολίες στη δική του/της ηλικία και τώρα μέσα από 

τον γονεϊκό ρόλο αναζητά και συμβουλευτική υποστήριξη προκειμένου να διευκολύνει το 

παιδί του. Τέλος, σε σχέση με τις προσδοκίεςκαι την εξέλιξη του παιδιού αναδύθηκε ως 

απαραίτητο εφόδιο η έννοια της μεταγνώσης και η καλλιέργεια των αντίστοιχων δεξιοτήτων. 

 
 

 

Λέξεις-κλειδιά: αποδοχή γονέων, Μαθησιακές Δυσκολίες, κοινωνικοσυναισθηματική 

εξέλιξη, ποιοτική έρευνα. 
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